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Προς:  
ΥΠΕΝ
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου
Μεσογείων 119, 11526 Αθήνα
(επί της 1830/15.06.2020  αναφοράς)

Θέμα: Απάντηση σε Αναφορά  της Βουλής των Ελλήνων  με θέμα: «Σχεδιαζόμενη εγκατάσταση Φ/Β σε 
κτηνοτροφική περιοχή της Κοινότητας Βελαώρας του Δήμου Αγράφων Ευρυτανίας»   

Σχετ:  α)  Η υπ’αριθμ. 1830/15.06.2020  αναφορά του βουλευτή Κώστα Κοντογεώργου με θέμα: 
«Σχεδιαζόμενη εγκατάσταση Φ/Β σε κτηνοτροφική περιοχή της Κοινότητας Βελαώρας του Δήμου 
Αγράφων Ευρυτανίας»  (Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/56584/680/16.06.2020). 

       β) Η υπ΄ αριθ. 49828/12.11.2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής Πολιτικής 
στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 2464/Β/2008) 
«Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης  για τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
αυτού».

γ) H υπ΄αρθ. 76104/1176/14.12.2018 Απόφαση Υπουργού & Αν. Υπουργού ΠΕ.Ν (ΑΑΠ’ 299 ) με την 
οποία εγκρίθηκε το  Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και η 
Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αυτού. 

      Σε απάντηση  της (α) σχετικής αναφοράς, με θέμα που αφορά σε σχεδιαζόμενη εγκατάσταση Φ/Β 
πάρκου στην κοινότητα Βαλαώρας του Δήμου Αγράφων Ευρυτανίας, και ως προς το μέρος των 
ερωτημάτων αυτής που άπτεται των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας αναφορικά με την κατάρτιση, 
έγκριση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων και των Χωροταξικών 
Πλαισίων Περιφερειακού Επιπέδου, καθώς και για τη γνωμοδότηση της χωροθέτησης μεμονωμένων 
έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας περιβαλλοντικής νομοθεσίας, στο πλαίσιο 
εφαρμογής των Ειδικών και Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο αδειοδότησης σταθμών Α.Π.Ε., τίθενται συγκεκριμένα κριτήρια και 
λαμβάνονται υπόψη οι σχετικές παράμετροι για την εγκατάστασή τους, μεταξύ των οποίων 
περιβαλλοντικές και χωροταξικές. Ειδικότερα, το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού (ΕΧΠ ΑΠΕ) 
που ισχύει από το 2008 - (β) σχετικό – δίνει κατευθύνσεις για τη ρύθμιση των ζητημάτων χωροθέτησης 
και εγκατάστασης έργων Α.Π.Ε., λαμβάνοντας υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις τους στο φυσικό και 
ανθρωπογενές περιβάλλον.

 Συγκεκριμένα, το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο στο άρθρο 17 προβλέπει  κριτήρια χωροθέτησης 
εγκαταστάσεων εκμετάλλευσης της ηλιακής ενέργειας, προσδιορίζει περιοχές αποκλεισμού και ζώνες 



ασυμβατότητας ενώ η οι αποστάσεις των εγκαταστάσεων αυτών από περιοχές αποκλεισμού 
καθορίζονται κατά την περιβαλλοντική αδειοδότηση.
Το ΥΠΕΝ έχει προκηρύξει διαγωνισμό για τη σύναψη δημόσιας σύμβασης μελέτης, προκειμένου να 
αναθεωρηθεί το υφιστάμενο ΕΧΠ ΑΠΕ με στόχο τη διασφάλιση δημιουργίας βιώσιμων εγκαταστάσεων 
αιολικής ενέργειας διαμέσω της αρμονικής ένταξής τους στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον και 
στο τοπίο. Επισημαίνεται δε, ότι κατά την διαδικασία έγκρισης του «νέου»  Ειδικού  Χωροταξικού  
Πλαισίου  για τις ΑΠΕ, προβλέπεται  η τήρηση της διαδικασίας διαβούλευσης σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στην κείμενη νομοθεσία [Ν.4447/2016,(Α’241) και ΚΥΑ ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ.107017/2006 
(Β’ 1225)]. 
Επίσης, στους βασικούς στόχους του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας (γ) σχετικό, συγκαταλέγεται «η προσαρμογή στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και στις 
ενεργειακές ανάγκες με προτεραιότητα στη περιφερειακά σχεδιασμένη ανάπτυξη ΑΠΕ»  και η 
«διασφάλιση της προστασίας του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος και ανάδειξή του σε 
παράγοντα ανάπτυξης μέσω αειφορικής διαχείρισης των δραστηριοτήτων» (αρθ.1), όσον αφορά δε την 
χωρική οργάνωση του παραγωγικού συστήματος (αρθ.11) δίνεται ειδική κατεύθυνση μεταξύ άλλων και  
για την «Προώθηση αγρο-περιβαλλοντικού προγράμματος στην Ευρυτανία που θα συνδέει την 
κτηνοτροφία με την προστασία του τοπίου και της βιοποικιλότητας»  
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι μετά από έρευνα στο αρχείο της Υπηρεσίας μας δεν εκκρεμεί κάποιο αίτημα 
γνωμοδότησης επί σχετικής περιβαλλοντικής μελέτης.

      Η  Προϊσταμένη της Διεύθυνσης  
                                          
   
                                    Φωτεινή Στεφανή

 
Εσωτερική Διανομή
1. Χρον. Αρχείο
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3.  Τμήμα Β
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